

# 为情所困

# 美国学生 大开杀戒

## 中国再次叫停 日本测量船活动

2月28日，美国俄亥俄州沙登高中的枪击事件嫌疑人，17岁的T·J·莱恩被带往基奥加县少年法庭。新华社/美联



### 17岁高中生枪杀3人

2月27日早晨上课前，一名学生在沙登中学自助餐厅开枪，造成3名学生死亡，两名学生受伤，行凶后不久在学校附近被捕。一名学生告诉《克利夫兰实话报》记者：“我和朋友们趴在桌子上，其中一个朋友躲在桌子底下，中弹。（枪声）听上去像放爆竹。我转过头，看见他（枪手）站在那里，拿着一支枪。我看见他开枪。”丹妮尔·桑普尔斯当时在餐厅。她告诉路透社记者，枪响时，一些学生尖叫，顺着一条走廊跑向教室。

当局说，嫌疑人在2月28日下午3时30分在一座青少年法庭出席听证会，尚未受到正式起诉。截至当天上午，警方和当地政府没有公开枪手姓名。

但一些学生、学生家长与当地媒体已经使用T·J·莱恩指代这名17岁少年。莱克县教育服务中心主管布赖恩·邦滕波说，嫌疑人为莱克县学院学生，不是沙登中学学生。学习出现问题或表现不好的学生可能被送入这所学校。

莱恩家人的律师鲍勃·法里纳奇告诉一当地电视台，莱恩家人让他转达，“这个家庭已经被最近发生的事情摧毁，这件事无法预测”，他们希望能够保留隐私。

当局2月28日重申，枪手开枪动机不明。学生们说，莱恩不合群，可能受过欺负。一些目击者称，受害者之一和莱恩的前女友刚开始约会。

### 幕后 凶手曾是个“好孩子”

律师法里纳奇说，莱恩虽然有点酷，但还是有几个朋友，他是个“好孩子”，没受欺负。枪击发生时，沙登中学新生索菲亚·拉金斯与莱恩的妹妹坐在一起。“她什么也不知道。”拉金斯说，“她和其他人一样惊讶。”

枪声响起后，两个女孩跑到一间教室休息室，然后听到有人说T·J·莱恩是枪手，莱恩的妹妹就哭了。拉金斯说，后来学校官员到休息室，把莱恩的妹妹接走。

美国校园枪击事件时有发生。这次事件发生前，沙登中学教师和学生时常接受训练，学习如何在枪击事件中求生。校长说：“今天的经历非常恐怖、痛心，幸好训练内容派上了用场。”

美国俄亥俄州沙登中学校园枪击案中，两名受伤学生2月28日先后死亡，至此这起致命枪击案夺取3人生命，另外两名伤者仍在接受救治。枪手也是一名学生，动机可能是因为受害者之一与其前女友约会。

此前美国刚发生一起类似事件。加利福尼亚州长滩市10岁小学生乔安娜·拉莫斯因头疼、鼻出血被家长接回家，当天晚上昏迷不醒，抢救无效去世。而她可能是为一个男孩与另一名女孩“决斗”而丧命。

### 10岁小学生“决斗”身亡

美国媒体2月28日报道，美国加利福尼亚州长滩市的威拉德小学2月24日发生一起女生“决斗”事件，其中一名10岁的小学生乔安娜·拉莫斯随后因头疼、鼻出血被家长接回家，当天晚上昏迷不醒，她在被家人送进医院6小时后抢救无效死亡。据悉，两名女生原来是为了“感情”而相约“决斗”，目的是争抢一名“男友”。

拉莫斯就读于威拉德小学五年级，学校有大约800名在校生。母亲比利亚努埃瓦回忆说，拉莫斯在回家的路上就开始抱怨身体不舒服。发现女儿情况不对后，家人赶紧将她送往医院治疗。“我们把她送到医院，但一切太迟了，她已经陷入昏迷。”比利亚努埃瓦说。

目击的学生表示，两人是因为争男友而反目成仇，进而大打出手，才酿成了这场悲剧。据悉，这场“决斗”是事先安排的，当天下课后，她们相约到学校旁边一条小巷内，打架过程不算很暴力，两人都只用拳头，并没有用武器，两人也都没有摔倒，但拉莫斯在“决斗”后流了鼻血。

### 震惊 7名同学观战无人制止

拉莫斯的同学马丁内斯是“观战者”之一。她说：“她们放下背包，把头发盘好，然后说了一声‘开始’，就动起手来。”她说，拉莫斯的鼻子被打出了血。据报道，这所学校时常有欺负弱小的事情发生。事情发生时，在场至少有7名同学围观，并未阻止两人的“决斗”行为。长滩校区主管克里斯·施泰因霍伊泽说，威拉德小学的教师们事先对两女生的“决斗”计划一无所知。（据《北京晚报》）

日本共同社2月28日报道称，2月28日晚7时50分左右，在日本冲绳县久米岛西北方向约140公里处的中日争议海域，中国国家海洋局的“海监66”号通过无线电要求日本海上保安厅测量船“拓洋”号停止调查活动。

报道称，自2010年5月以来，这已是日本海保的测量船第四次被中国船只要求停止调查。上一次类似事件发生在2月19日。

日本海上保安厅称，当时双方船只靠近到约800米。中国“海监66”号在约10分钟的时间内，用无线电向日方喊话称“这里是中国水域”，要求日方停止调查。日本的“拓洋”号则回答称“正在EEZ（专属经济区）内实施正当调查”，并继续开展相关调查。

报道称，日本主张以所谓的“日中间线”来确定EEZ分界线，现场位于距“中间线”约140公里的“日方一侧海域”。而实际上，中方从未承认过日方的“中间线”。（据环球网）

## 因商业欺诈 “黄衫军”创始人 获刑20年

新华社曼谷2月29日电（记者黎黎）泰国刑事法院2月28日以商业欺诈罪判处人民民主联盟创始人之一颂提·林通恭20年监禁。

刑事法院认定，颂提在1996年至1997年间通过伪造担保材料，从泰国国家商业银行为其经营的媒体公司获得10.7亿泰铢（约合3528万美元）贷款。法院以该法令单项罪名的最高量刑判处他20年监禁。

颂提当晚缴纳1000万泰铢（约合33万美元）后获得保释。他的律师表示，当事人打算就判决结果提起上诉。

颂提·林通恭中文名为林明达，现年64岁，为泰国媒体业大亨，也是反对前总理他信·西那瓦的政治团体人民民主联盟，即“黄衫军”的创始人之一。

## 阿根廷要求 大企业停止进口 英国商品

据新华社布宜诺斯艾利斯2月28日电（记者冯俊扬 宋洁云）阿根廷工业部长德沃拉·希奥尔希2月28日要求在阿根廷经营的大型企业停止从英国进口商品，以抗议英国强化对马尔维纳斯群岛（英国称福克兰群岛）的军事占领。

希奥尔希当天给20余家从英国进口大量商品的阿根廷企业和跨国公司负责人打电话，要求他们选择从其他国家进口商品和原材料，以替代原先从英国进口的产品。

希奥尔希说，采取这样的措施，一方面可以帮助阿根廷减缓贸易顺差减少的趋势，另一方面可以加强同那些尊重阿根廷领土完整的国家之间的经贸关系。

她说，阿政府的这一举措也是向那些至今仍在利用殖民活动掠夺他国自然资源的国家发出警告。

今年是马岛战争爆发30周年，阿根廷和英国近期围绕马岛主权的争端持续升温。2月27日，阿根廷南方火地岛省政府拒绝一艘英国豪华邮轮在火地岛首府乌斯怀亚的港口停靠，以支持阿根廷对马岛的主权要求。

英阿两国在马岛主权归属问题上一直存有争议。1982年，两国因马岛主权归属问题爆发战争，战争以英国胜利告终。但阿根廷此后一直没有放弃对马岛主权的诉求，英国则坚持拒绝就马岛主权问题与阿根廷谈判。



煤气爆炸后楼体倒塌。

## 9层居民楼 中间被炸塌

俄煤气爆炸致8人死亡12人受伤

俄罗斯南部城市阿斯特拉罕一栋居民楼2月27日发生煤气爆炸，部分楼体随后倒塌。目前爆炸已造成8人死亡，12人受伤，另有数人失踪。

当地时间2月27日，阿斯特拉罕市一栋9层居民楼内发生煤气爆炸。该栋楼由6个单元组成，其中第二个单元的全部9层在爆炸中整体垮塌，其他单元的大量房屋也受到破坏。政府官员马尔克洛夫在与大楼住户会面时说：“废墟已经大约清除一半，大概还需要1天的时间进行清除。大楼每侧各有20名救援人员昼夜工作，救援工作不会停止。”

事故发生后，俄罗斯总理普京下令暂停当地天然气公司官员的职务，等候官方调查。

报道称，在事件中失去住房的居民将获得新住房。此外，受爆炸影响的住户将获得100万卢布（约21.7万人民币）补偿费，遇难者家属也将收到100万卢布的赔偿。（据《法制晚报》）

## 伊拉克给议员 配防弹车引争议

出资5000多万美元购350辆装甲汽车  
议员有卫队每月薪酬8500美元

伊拉克议会决定拨重金，给每名议员配备一辆装甲汽车，引发民众愤怒。

按照这项规定，国家将出资600亿第纳尔（约合5040万美元），购买350辆装甲汽车，给每名议员配备一辆，剩余25辆由议会议长调配。

法新社2月28日援引一名议会官员的话报道，议会2月23日通过2012财政年度预算，同时批准购车计划，所有主要政党议员表决赞成，包括什叶派为主体的法制国家联盟、逊尼派支持的伊拉克名单和反美什叶派政党萨德尔运动。

表决当天，伊拉克首都巴格达和多个省份发生十余起爆炸和枪击事件，至少60人死亡，超过200人受伤。

按照规定，每名议员可配备30名保镖，经费由国库支付。然而，一些议员称，他们的保镖人数远低于上限，而且需要自掏腰包支付部分费用。除安全护卫，每名议员目前每月可领8500美元薪酬，享受优厚津贴，分有土地。一年前，伊拉克民众在多地示威，抗议官员腐败和政府不作为，议员薪酬继而大幅减少。

面对民众不满，一些党派“转向”。萨德尔运动领导人穆克塔达·萨德尔发表声明，称购车决定“可耻”，“每个乘坐这些汽车的人都属背叛国家和人民”。（据《新京报》）

“议会迅速通过购买装甲汽车的计划，但通过其他法案耗时漫长，显示议员们把个人利益置于民众利益之上。如果他们惜命，那就辞职，躲在家里。”——政治评论家马努里

“安全应由所有伊拉克人共享，而不是由一批人专享。”——什叶派宗教领袖代表萨菲